

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Дин Сяодун «Комбинированное лечение больных с метастазами нейроэндокринных опухолей в печени», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Метастазы в печень встречаются примерно у 25 - 90% больных нейроэндокринными опухолями. Рядом клинико-эпидемиологических исследований установлено, что наиболее частыми источниками метастазирования в печень являются НЭО поджелудочной железы, толстой кишки, желудка, тонкой кишки. При постановке первичного диагноза НЭО у большинства пациентов обнаруживаются метастазы в печень, значительно ухудшающие прогноз заболевания. При этом 5-летняя выживаемость больных НЭО при наличии метастазов в печени не превышает 40 %.

Выбор тактики лечения у больных с метастатическим поражением печени зависит от различных факторов: анатомическая локализация и соотношение с соседними органами, размер и число метастатических очагов; выраженность клинических проявлений, обусловленных секреторной активностью опухоли, степень злокачественности (критерий Grade).

Наиболее эффективным методом лечения больных с метастазами нейроэндокринных опухолей в печень является хирургический. Резекция печени обеспечивает наилучшие отдаленные результаты по сравнению с любым иным способом воздействия. Сравнительно новым хирургическим подходом является локальная абляция опухоли путём термической коагуляции с помощью таких методов, как радиочастотная абляция (РЧА) и лазерная индуцированная термотерапия.

В последние годы значительное развитие получили рентгенэндоваскулярные методики. Они включают селективную эмболизацию или химиоэмболизацию печеночных артерий, кровоснабжающих метастатические опухолевые узлы. Лечение позволяет купировать гормональные синдромы и

улучшить выживаемость пациентов. Эндоваскулярное лечение применяется главным образом у пациентов, которым не показано хирургическое лечение.


Перед автором диссертационной работы была поставлена актуальная цель: улучшение результатов комбинированного лечения (хирургическое и рентгенэндоваскулярное) больных с метастазами нейроэндокринных опухолей в печени. Дин Сяодун проведена работа по изучению факторов, влияющих на эффективность ТАХЭ при лечении больных с нерезектабельными метастазами нейроэндокринных опухолей в печени. Установлены клиничко-морфологические факторы прогноза у больных с метастазами нейроэндокринных опухолей в печени. Автором проведен сравнительный анализ непосредственных и отдаленных результатов хирургического и рентгенэндоваскулярного лечения. Определено значение ТАХЭ в структуре комбинированного лечения больных с метастазами нейроэндокринных опухолей в печени. Выделены прогностически значимые факторы у больных с метастазами в печени нейроэндокринных опухолей пищеварительной системы. Выявлена статистически значимая разница между значениями общей 5-летней выживаемости в группах больных с низкой и умеренной пролиферативной активностью (G1 и G2). Автором доказана эффективность хирургического лечения у пациентов с метастазами НЭО в печени: была достигнута статистически значимая разница в 5-летней выживаемости без прогрессирования между группами пациентов после радикальной резекции печени и без резекции печени. Показано, что ТАХЭ печени достоверно увеличивает выживаемость в группах больных G1 и G2 с изолированными метастазами в печени и в группах больных, перенесших ранее резекцию печени и/или получавших системное лечение. Также получено достоверное увеличение общей 5-летней выживаемости у пациентов, которым применялось комбинированное лечение в виде хирургического и рентгенэндоваскулярного.

По результатам работы автором сформулированы практические рекомендации, в которых представлен оптимальный алгоритм лечебной тактики,

применяемый у больных с метастазами нейроэндокринных опухолей в печени. Замечаний к автореферату нет.

По актуальности, научной новизне, объему и уровню проведенного исследования, значению полученных научно-практических результатов диссертационная работа Дин Сяодун «Комбинированное лечение больных с метастазами нейроэндокринных опухолей в печени» является законченной, самостоятельной научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» №842 от 24 сентября 2013 года (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 года №335 и от 2 августа 2016 года №748), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Заведующий рентгенооперационным блоком
отдела интервенционной радиологии
НИИ клинической и экспериментальной радиологии
ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина
Минздрава России,
доктор медицинских наук



Э.Р. Виршке
Э.Р. Виршке

Адрес: ФГБУ, «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина Минздрава России,
115478, г. Москва, Каширское шоссе 24, тел. 8 (499) 324-24-14.

Подпись д.м.н., Э.Р. Виршке заверяю,
Ученый секретарь ФГБУ «НМИЦ онкологии
им. Н.Н. Блохина» Минздрава России,
кандидат медицинских наук



И.Ю. Кубасова